

Кузьменко Полина Анатольевна

Группа 5501

Великая Отечественная Война, затронула, так или иначе, каждого. Одни были в тылу, другие на передовой. Но именно в те года, страна сплотилась и отстаивала каждый клочок земли, ради своих близких, ради будущего. Не стала исключением и моя семья.

Во время войны, мои прадеды уже крепко обосновались в Красноярском крае, Боготольского района. У Антюфриевых Василия и Зои, было пять детей, на момент начала войны. Две девочки и три мальчика. На Василия была наложена бронь, поэтому он остался председателем колхоза в тылу. В это время, старший из сыновей, Николай, ушел на фронт, где воевал на первом Украинском фронте в 389стелковом Бердичевском дивизионе и дослужился до офицерского звания, командир. При выполнении боевого задания 26.04.1943 года, был тяжело ранен. А так же в боях, шедших с 5 июня 1943 по 10 августа 1943, в последний день, получил легкое ранение.

Из наградного листа:

«... За время службы в полку товарищ Антюфриев в боях за селение Коршув, Чарукув, а так же другие Воынокой облости, с марта по апрель 1944 года ... разбил и уничтожил 6 огневых точек противника, два наблюдательных пункта врага, немецкую разведку в числе 12 солдат до двух взводов немецких солдат и офицеров.

ДОСТОИН НАГРАЖДЕНИЯ МЕДАЛЬЮ «ЗА ОТВАГУ» »

«...15.7.44 года, во время танковой атаки противника, минометным огнем была отрезана от танков пехота противника, из которой батареей товарища Антюфриева уничтожено белее тридцати немецких солдат и офицеров.

ДОСТОИН НАГРАЖДЕНИЯ ОРДЕНОМ «ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА 2-й СТПЕНИ»»

«Командуя батареей 120 мм минометов ... 12.01.45 года при прорыве сильно укрепленной обороны противника в районе города Ракув /Польша/ огнем своего минометного подразделения подавил огонь танковых пулеметов и уничтожил до роты пехоты противника, и прямым попаданием уничтожил две минометные точки противника.

ДОСТОИН НАГРАЖДЕНИЯ ОРДЕНОМ «КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ»

После окончания войны, домой вернулся контуженым и в 1982 году умер от ранений.

Средний сын Пётр, по достижении совершеннолетия, ушел на фронт 09.01.1943 года. Воевал в 334 стрелковом Витибском дивизионе 1122 стрелковом полку. Долгое время семья ничего не знала о судьбе Петра. Была получена похоронка, где толком ничего не было сказано. Лишь спустя время

удалось получить достоверные данные. Пётр погиб 16 марта 1945 года и был захоронен в братской могиле в Восточной Пруссии в Кёнигсбергском округе Хайлигенбайльском р-оне, в деревне Войдиттен.

Младший же сын, Александр - мой дед, которому на момент окончания войны исполнилось восемнадцать, воевал уже с Северной Кореей. В наши дни, эти военные действия, приурочили к Великой Отечественной Войне.

Ничего хорошего война не принесла ни в мою семью и в чью бы это ещё. Родители теряли своих детей, дети родителей, погибали семьи... В каждом доме была боль, скорбь и ожидание. Многим, только и оставалось, верить, надеяться, ждать.

Кто-то выжил... Только вот прежним никто уже не был. С виду нормальные, живые и здоровые люди, были покалечены так же и душевно.

Здесь больше нечего добавить, кроме слов благодарности, за то, что мы имеем возможность жить. Ценой своих жизней, они защитили свою родину, свои семьи. Малое, что мы можем для них сделать, это помнить, гордиться и чтить подвиги наших дедов, и прадедов. А самое главное ни в коем случае не искажать то, что было прописано в истории и судьбах, кровью наших воинов.